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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10467 Pani Posłanki Marceliny Zawiszy, w sprawie 

ratyfikacji Zrewidowanej Europejskiej Karty Społecznej, proszę przyjąć poniższe 

wyjaśnienia.

Warunkiem ratyfikowania Zrewidowanej Europejskiej Karty Społecznej jest związanie się jej 

16 artykułami lub 63 ustępami, w tym co najmniej 6 artykułami spośród artykułów 1, 5, 6, 7, 

12, 13, 16, 19 i 20. Konieczne jest także ponowne związanie się postanowieniami Karty 

z 1961 r., które dane państwo ratyfikowało. 

Ratyfikacja umowy międzynarodowej, jaką jest zrewidowana Europejska Karta Społeczna  

jest możliwa po zapewnieniu zgodności prawa krajowego z jej wymogami, bądź jeżeli na 

etapie ratyfikacji wszczęte zostały lub zadeklarowane zostały prace zmierzające do 

usunięcia stwierdzonych niezgodności. 

W latach 2022-2023 przeprowadzono szeroko zakrojoną aktualizację opracowanej 

w 2012 r. analizy zgodności prawa polskiego z postanowieniami Zrewidowanej Europejskiej 

Karty Społecznej. 

W II kwartale 2024 r. Polska złożyła Radzie Europy opracowaną na podstawie tych analiz 

informację, dotyczącą stanu prawa polskiego w świetle nieratyfikowanych postanowień 

Karty z 1961 r. oraz postanowień Karty  zrewidowanej, nowych w stosunku do postanowień 

z 1961 r. W dniach 28-29 października 2025 r. odbyło się w Warszawie spotkanie 

przedstawicieli Komitetu Niezależnych Ekspertów z przedstawicielami administracji 

rządowej oraz partnerami społecznymi. Celem spotkania było doprecyzowanie udzielonych 

wyjaśnień w odniesieniu do wybranych postanowień Karty. 

W okresie marzec - maj 2025 r. w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

przeprowadzono kolejną aktualizację krajowej analizy w tym zakresie. 

Na podstawie informacji, którą Polska złożyła Radzie Europy oraz wniosków ze spotkania 

w Warszawie, Komitet Niezależnych Ekspertów (KNE) wyda raport dotyczący  zgodności 

prawa polskiego z postanowieniami Zrewidowanej Europejskiej Karty Społecznej 

(pierwotnie dokument miał on być przekazany w I kwartale 2025 r., jednak jego opracowanie 

opóźnia się).  

Raport  KNE wesprze lub skoryguje wyniki analiz przeprowadzonych w MRPiPS i będzie 

stanowił podstawę dla oceny możliwości związania się przez Polskę Zrewidowaną 

Europejską Kartą Społeczną. 

Z wyrazami szacunku

Agnieszka Dziemianowicz-Bąk 
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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